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Veszedelmes időjárás.
A magyar alföld időjárását' nem 

hiába jelezi a geographia szélsősé­
gesnek, de valóban úgy is van. Van­
nak évek, midőn egész télen alig van 
1—2 napig tartó hideg, hanem a tél 
■akárcsak a tropikus éghajlat alatt, tisz- . 
tán esőzésből áll, inig máskor meg 
oly borzasztó zord az időjárás, mint 
■Szibéria északi részén.

Éppen igy vagyunk a tavaszszal 
és nyárral. Néha 10 évig tartó szá­
razság uralkodik, máskor meg annyi 
az eső, hogy a fakadó vizek még a 
magasabban fekvő területeket is ei- 
öutik.

így vagyunk az idén is: az enyhe 
telet nedves tavasz váltotta fel. Nap­
ról napra esik az eső, annyira, hogy 
a sártól és a víztől a földet alig ké­
pesek megművelni. Érmek következ­
tében, a takadó viz száz és száz hol­
dakra menő területeket eláraszt; el­
veszi a gabonaföldeket, elrodliasztja i 
a takarmányt.

Egyik évben egy kis esőért még j 
misét is szolgáltatunk, a másik évben 
meg, aggódva vizsgáljuk az égbolto­
zaton tornyosuló fellegeket, melyek 
bői naponként hull az isten áldása. 
Egyenletes időjárás alig fordul elő 
20 — 25 évben.

De e mellett mennyi rettegést

kell kiálltunk a tavaszi fagyok miatt. 
April havától alig várhatunk jót. Ez 
a hónap szokta tönkre tenni a szölő- 
tnüvelők és gyümölcstermelők min­
den reményét.

Legtöbb esetben, február hó vé­
gén és márezius első felében, oly idő­
járás köszönt be, hogy májusra is 
ellehetne raktározni a melegből. Ez 
a korai tavasz kicsalja a kikeletet 
csak azért, hogy az áprilisi fagyoknak 
lehessen mit tönkre tenni.

A gyümölcsfák ki virágzanak, a 
a legdusabb termésre nyílik kilátás, 
azután keletkezik 1—2 napig tartó 
északi szél, éjjel megáll és reggelre 
dér borítja a földet. Elfagynak a vi­
rágok, vele együtt tönkre van menve 
a gyümölcstermelők minden reménye.

Mennyit kelleti rettegnünk az 
idén a fagytól egész május közepéig, j 
azt érezte és tuuja mindenki, a ki 
szőlőműveléssel és gyümölcs terme­
léssel foglalkozik.

Azt lehet mondani, minden gyü­
mölcsünk tönkre ment, az idei zord 
tavasz következtében. De azért abban 
reménykedünk, hogy kárpótolva le­
szünk a gabona termés, és a szőlő 
terméssel.

Lassanként azonban ez a remény­
ségünk is füstbe megy. A sok esőzés 
következtében a tisztabuzát ellepte 
már a rozsda. Ne reménykedjünk te- j

hát abban, hogy a búza termésünk 
tökéletes lesz. Mert ha kiéli ez a 
gomba a búza levelét és szárat, a 
mag mindenesetre silány lesz.

A roppant sok eső és az ezt kö­
vető melegség, elősegíti a peranos- 
pora fejlődését. Alig, hogy kifakadt 
a szőlő, a leveleken már is nagyban 
észlelhető a peranospora fellépése. 
Az idén kétszeres erővel és igy két­
szeres költséggel kell védekeznünk 
ezen veszedelmes élősdi gomba ellen. 
Mert ha idejében nem permetezzük 
meg szőlőinket, hát nem csak a ter­
més fog tönkremenni: hanem a tőkék 
is megvakulnak, kipusztulnak.

Mi, ezelőtt 8 évvel is figyelmez­
tettük polgártársainkat a veszede­
lemre. Azóta minden évben felszóla­
lunk e lap hasábjain, figyelmeztetjük 
a szőlőtermelőket, hogy védekezze­
nek. Megvagyunk győződve, hogy a 
termelők józanabb részére hatottunk 
is felszólalásunkkal. De sajnos, a 
legnagyobb részről süket fülekkel 
találkoztunk. Pedig az, amit 8 évvel 
ezelőtt megjósoltunk, beteljesedett.

Nekünk magunknak nincs semmi 
érdekünk. Mi nem vagyunk sem bor- 
kereskedők, sem bor-senzálok. Mi, 
magunk védekeztünk és védekeztek 
azok is, a kik ránk hallgattak. Kér­
dezzék meg azokat, a kik permetez­
tek, hogy vették-e hasznát ? Nézzék

vezér.
Irta : Ágai Béla.

(Vége.)
A három munkás kifelé ballagott : úgy 

találták, hogy bizony megbízatásukat nem va­
lami fényes ercdményriyel teljesítették. Üumba 
Péternek csak az előszobában jutott eszébe, 
hogy neki valamit felelni kellett volna az 
igazgatónak. Vissza menjen-e ?

Egyikök sem szólt egy szót sem s mind 
a hárman egy és ugyanarra a dologra gon­
doltak : Dumba Pétert kidobták a gyárból. 
A nagy Dumba Pétert, vezérüket, kinek sza­
vában jobban bíztak, mint a szeulivás igéiben, 
ki rajongó lelkesedéssel és megtörhetetlen 
buzgalommal fáradozott folyton azon, hogy 
a munkások érdekeit megvédje.

A gépház ajtaja tárva állott; s látni 
lehetett a nagy feketo szörny gépeket, a mint ’ 
mozdulatlanul, mintegy lesben állottak, mint- ; 
egy várva az áldozatokat, kinek vérét, életét I 
naponkint kiszipolyozzák. Dumba Péter olyan 
különösnek találta, hogy ő többé nem lépi 
majd át ezt a küszöbölt. Hát lehetséges ez V ;

Valami homályos pára fogta le szeme- 
világát; nem látott tisztán. A sok gyári épü­
let és raktár elmaradva, mintegy fátyolon ke­
resztül tűnt fel előtte. Megdörzsülte szemeit, 
egy fényes nagy könyesepp pergett végig 
fekete szakáikul.

Elrestelve nézte társait, vajon nem vet- 
j ték-e észre, azután sietve, szinte futva hagyta 

el a gyárat. Még akkor sem fordult vissza, 
mikor Mihály apó becsapta mögöttük a 
kaput.

A munkások egykedvűen fogadták a 
választ. Szabadnapjuk volt s első sorban azt 
akarták kiélvezni. Az asszonyokkal együtt 
elhatározták, hogy átmennek a szemközt 
levő tánez terem be s ott mulatnak, a inig csak 
jól esik. Majd tanácskozhatnak holnap, meg 
holnapután.

Csakhamar üres lett a korcsma, Dumba 
Péter maga maradt vissza. Pohara érintetle­
nül állott előtte, két tenyerébe támasztotta 
állát s úgy nézett maga elé mereven, bámész 
szemekkel. Talán azt se vette észre, hogy 
társai elhagyták. Olyan kábult volt a feje, 
mintha bunkóval reá vágtak volna. Nem igy 
tervezte ő ezt ; nem gondolt arra, hogy en­
nek ilyen vége is lehet. Mi történt vele ?

Kidobták a gyárból ; munka nélkül áll, váj­
jon kap-e hamarosan újabb alkalmazást ? És 
holnap szombat Van. A fizetés napja, mikor 
hazaviszi a pénzt feleségének.

A felesége ? Péter megrázkodott. Maga 
előtt látta azt a halvány, sáppadt arezot, azo­
kat a kénytelen, bánatos szemeket, melyek 
annyi elfojtott panaszról, annyi átsirt éjsza­
kákról beszéltek. Mit fog mondani ennek az 
arcznak. Vájjon lesz-e bátorsága elébe állani 
s bevallani, hogy nincs pénze, nincs munkája. 
Elcsapták, mert ismét lazította a munkáso­
kat, pedig hányszor Ígérte meg, hogy szakit 
eddigi barátaival, nem jár többé az ülésekre.

Plirtelen haragos elkeseredés fogta el 
lelkét. Nagyot vágott az asztalra, hogy a po­
harak csengve-bongva ugráltak rajta. Miért 
is vette el ezt az asszonyt, mikor úgy sem 
illik hozzája ? Lám, a többi munkás milyen 
boldog életpárjával vagy szeretőjével. Együtt 
éreznek, együtt duhajkodnak, együtt szomor- 
kopnak ; csak neki nincs felesége, ki meg­
értené.

Elhatározta, hogy nem megy haza. 
Nem nem, történjék bármi, ma ő is kimu­
latja magát. Fizetett s átsictett a tánezte- 
rembc.
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tTU\tr, hogy azok. a kik szőlőiket per­
metezve, annak hasznát látták, vájjon 
su'm permeteznek-e az idén is?

Hiszen, ha a múlt évben pentie- 
;tezett volna minden szőlőbirtokos, 
liát 150 ezer forinttal többet vettek 
volna be. Láthatják, hogy azok, a kik 
rendszeresen permeteztetik szőlőiket, 
hát 15—20 krajczárjával adták el li­
terjét a boruknak ; mig azok, a kik 
nem permeteztek, káposztáié izíl lő­
réjükön alig adhatlak túl 0—8 krérf.

Ez alkalommal felhívjuk t. pol­
gártársaink figyelmét azokra a lelket­
len bor ügynökökre, a kik azt hiresz- 
■telik, hogy a permetezett szőlő borát 
nem veszi meg a kereskedő: mert 
az mérges.

Ibit ezeknek ne higyjenek ; az ! 
-ilyen vigéczet rúgják ki, ha bctola- : 
kodtk. Mert ez csak az önök kárára 
és a saját hasznára beszél így. Ezek 
a gazemberek, olyan kereskedőknek j 
a vigéczei, a kik spirituszos borral 
kereskednek. Ezeknek aztán mind­
egy, ha a bor 1 fokot sem ér el ; sőt j 
ennek örülnek : mert az ilyen minő­
ségű bornak literjét 5—6 krért ősz- * 1 
«zeszedhetik. Azután, minden 100 li­
ter lőre közé, 2 liter spirituszt önte­
nek és igy 1 heeto bort, 50—60 kr. 
ára szeszszel megerősítik, minek kö­
vetkeztében 1 hectoliter bor legfel­
jebb 7—8 frtba van és eladják ?5 —
16 f'rtért.

De a rendes, tisztességes borke- ! 
reskedö másként beszél ám. Ennek 
a nem permetezett szőlő bora még ! 
ingyen sem kell. Mert ez nem spiri­
tuszos borral, hanem jó borral ke­
reskedik. Ennek azután az az érdeke, 
hogy jó bort vehessen és ennek kö­
vetkeztében arra ösztönzi a termelő­
ket, hogy permetezzenek.

A tiszteséges borkereskedő ügy­
nökei azt kérdezik a termelőtől, hogy 
volt-e a szőlő permetezve. Ha'az fa 
feleletet kapják, hogy nem volt, meg 
sem nézi a bort. Egy árva krajezárt 
sem ad literjéért.

Kérdezzék meg Weisz Sámuel

urat, hogy kell-c majd neki a meg­
nőni permetezett szőlők bora. De kér­
dezzek meg bármelyik tisztességes 
borkereskedőtől, vagy ezek ügynö­
keitől

Mivel hozzánk, habár minden év­
ben részletesen leírtuk, hogy miként 
és mikor kell permetezni, nagyon 
sokan fordulnak kérdezösködéseikkel, 
hát lapunk ujdonsági rovatában kö­
zöljük. Úgy szintén a hernyó irtáshoz 
szükséges szert is és annak elkészí­
tési módját. Olvassa el. a ki érdek­
lődik ! Kövesse Útmutatásunkat •; biz­
tosítunk mindenkit, hogy mi a közöu- 
ség javát akarjuk. Ne tanuljon már 
mindig „maga kárán a magyar“ !

ÚJDONSÁGOK.
— Gyűlések a vármegyén. A vármegye 

törvényhatósági bizottsága a f. hó 28-án 
tartja rendes évnegyedes közgyűlését. Ezen 
közgyűlésen kerül szőnyegre a csongrádi 
iskolák államosítás ügye is. A f. hó 26-án 
az állandó választmány ülésez délelőtt, délu­
tán pedig a szátnbiráló bizottság.

— Védekezés a peranoszpora ellen. 
Lapunk mai számának vezérczikkében em 
ütést teszünk arról, hogy lapunk felelősszer­
kesztőjét többen megkeresik az iránt, hogy 
miként eszközöljék a permetezést és hogy 
készítsék el a permetezéshez szükséges 
szert. Ebben a tekintetben, a megkeresőket 
utasíthatnánk a Weisz Sámuel úr által ki­
adott röpiratra, kit szintén mi világosítot­
tunk fel és mi adtuk az utasítást részére. 
Azonban, lapunk olvasói iránti tiszteletből, 
tájékozás végett a védekezésre vonatkozó 
eljárást ezúttal ismételten közöljük.

A szert a következőleg készítsük: 99 li­
ter vízhez megtörve 2 kgr. mosó szódát (jege- 
czes szóda) adunk, azt mindaddig kavarjuk, 
meg a szóda tökéletesen feloldódik. Azután 
egy réz üstbe (vas bográcsot nem szabad hasz­
naim, inkább ha réz üst nincs, hát cserép 
e enyt) 10 liter vizet töltünk és abba 2 k-r,
rézgáliczot (kék követ) adunk, ezt azután 
felforraljuk. Midőn ez meg történt, a réz- 
gúlicz tartalmú meleg vizet a szódás oldat 
■köze öntjüK és az igy nyert világos kék 
csapadekot 10 perczig vagy 15 perczig ka­
varjuk. Valahányszor megtöltjük a perme­
tező gépét, a folyadékot mindannyiszor fel 
kell kavarni.

Megemlítjük azt is, hogy a szóda helyett 
éppen oly sikerrel használhatunk oltott tne-

szet is abból is ugyan annyit kell venni 
mint a szódából (az igy nyert folyadékot 
bordói keveréknek nevezik). Habár a hatás 
ugyan az, mindazonáltal a szódát azért ajánl­
juk inkább : mert a bordói keverék a per­
metező gép. permetező készülékét előbb 
megrongálja, műit a szódás keverék, 
vagyis, amit nyerünk a vámon, elveszítsük 
a réven.

Az első permetezést, a szőlő virágzása 
előtt 10 nappal, vagy legfeljebb egy héttel kell 
eszközölni, azonban ha a nedves és meleg 
időjárás következtében a peranoszpora előbb 
mutatkozik, úgy azonnal permeteznünk kell. 
A második permetezést rendes körülmények 
közt virágzás után, július 10,15-ike közt hajt­
juk végre. Azonban, ha azt tapasztaljuk, hogy 
a peranoszpora előbb lép ismét fel, hát akkor 
nyomban permetezzünk. Későre a permete­
zést semmiesetre sem szabad hagynunk, 
mert akkor a termésnek ártunk. A perme­
tezést addig kell végrehajtásuk, mig aszólő 
bozyók nem nőttek nagyobbra egy ficekó- 
szemnél. Ha a permetezést kellő időben esz­
közöljük, a harmadszori permetezés tökéle­
tesen felesleges. 3 adszor csak a döntésre 
szánt tőkéket tanácsos megpermetezni.

Az utasítások legnagyobb részében az 
a hiba, hogy az időszakot nem szabja meg. 

j Már pedig az szintén fontos. Tapasztalatból 
mondhatjuk, de legközelebb, midón a pera­
noszpora fejlődését fogjuk tárgyalni, kéz­
zel fogható adatokkal megezáfo hatatlanul 
fogjuk bebizonyítani, hogy a permetezést 
éppen harmattal, tehát hajnaltól kezdve leg­
feljebb 9 — 10 óráig és délután 4-5 órá­
tól kezdve egész az est beköszöntőig végre 
hajtani. Borns időben egész nap permetez­
hetünk.

Arra is kell vigyázni, hogy a permetezés 
alkalmával nem kell sietni. Lassan haladni 
előre és lehetőleg előre permetezni. Vagyis 
a tőkét csendes időben egy öl távolságról 
kell permetezni, hogy a permet nagyobb 
területet foglajon el. Mert ha kö-vetlen a 
töke mellett permetezünk, 1—2 levél az 
egész permetet felfogja, még a levelek leg- 
nagyobb része permethez nem jutnak.

Végre arra hívjuk fel a szóló birtoko­
kosok figyelmét, hogy a peranospora fel- 
léptet szakértelemmel állapítsák meg. Ezt 
azért Írjuk ; mert vannak sokan, akik úgy 
más fajta szölópenészt, peranosporának 
in-znek. p. u. A szóló levél felül kidudoro­
dik és a dudor alsó oldalán fehér penész 
fészkeli be magát. Hát ez szintén levél be­
tegség, de nem peranospora és nem is ve­
szedelmes.

A peranoszpora, a levél felső lapján 
eleinte, mint apró rozsda veres folt észlel­
hető, csak ősz felé lép fel a levelek alsó

A hideg szól arczába szórta a csípős 
hódarát. Péternek egyszerre eszébe jutott,
hogy fia megkérte, hozzon neki haza ‘ irkát 
és tollat.

A tánezterem mellett volt egy kis sza I 
tócsbolt, ott megvette az irkát, tollat, s ka 
bátjaba dugta. Ezt mégis haza kell vinnie : 
a hu iskolába jár, jól tanul, nem szabad zni 
atta mulasztania. Neki vágott az utczának s 
bátran sietett előre. Csak akkor lassította
meg léPteit. mik°r a távolból feltünedezett a 
földszintes kis ház, melyben lakott.

H menjen-e ? Most még nem. Megvárja 
|,,!g 11 8yerni0kek lefekszenek ; négyszemközt 
beszél majd az asszonynyal, úgy jobban éli- 
gazitjak majd a dolgot. Tulajdonképen Miért 
IS tel ettől az asszonytól, hisz soha egy rossz 
szó el nem hagyta ajkait, sohasem panaszko­
dott, sohasem porolt, csak tűrt, szenvedett 
némán, megadóan ? Oh, miért ilyen ez az 
asszony ! Miért nem rossz, goromba, durva : 
olyan, mint ő.

Dumba Péter már hároinszor-négyszer
Járta körül a ház tájékát, s nem mert betérni 
a kapun. Mit csillái most az asszony ? Le- 
fekteti a gyermekeket, s vigasztalja őket, 
hogy szegény apjuknak bizonyára ismét késő

éjjelig kell dolgoznia, ezért nem jöhet haza. Oda 
áll az ágyuk mellé s végig mondja velük az 
imádságot, melyben arra kérik az istent, 
hogy az apát tartsa meg épségben, egészség­
ben. Mit imádkozik ő a gyermekekkel, llát 
megérdemli azt V Ó a ki most már kénye­
iét sem adhat éhező családjának !

A hó mind sűrűbben hullott. Vastag, 
puha szőnyeg terült a fö dre. A szűk kis 
utczában már kevesen jártak. Későre járt az 
idő. Péter még mindég ott állott az utcza 
sarkán s várta az alkalmat, hogy haza me­
hessen. A kapuban megjelent a házmester, 
korül nézett, hogy lát-e valami elkésett la­
kót, azután fázva csörgette a nagy kulcsokat.
I eter oda akart rohanni, de mintha a hó 
megfogta volna lábát. Elkésett ; a kaput be­
csukták.

Most már nem mehet haza. Annyi há­
tin sága mm volt, hogy felcsöngesse a ház­
mestert; megfordult s elindult, maga sem 
tudta merre. Egyszerre csak ott találta ma­
gát a tánezterem előtt. A vörös, fényes abla­
kok messzire bevilágítottak a fehér éjszaká­
ban. Péter úgy fázott, didergőit. Reá tette a 
kezet a kilincsre s benyitotta a tánezterem 
ajtaját.

A poshadt, forró levegő, mely telítve 
veit borgőzze], elsiéditette fejét. Az első per- 
ezekben azt sem tudta, hol van Csak látott 
maga előtt forgó és rikoltozó alakokat, kik 
közül egy pár oda is kiáltott feléje :

— Szervusz vezér ! De későn jösz !
Nem beszélt senkivel, nem vegyült a 

tánezolók közé, hanem leült egy sarok asz­
talhoz és meleg pálinkát hozatott magának. 
Mohó élvezettel, gyorsan ürítette ki a gyil­
kos poharat s utánna még egyet, még egyet 
ivott meg. A világ már csakugyan keringett 
körülötte. Se nem látott, se nem hallott. ‘

Az ötödik pohárnál egyszerre ki­
mondhatatlan undor fogta el. Undorodott 
magától, a környezettől, az italtól. Fölkapta 
a toli poharakat s végig vágta a padlón: 
azután támolyogva kivánszorgott az éjsza­
kába ....

Reggel hatkor ismét búgott a gyár 
kürtje. Mihály apó kikoezog falábával, hogy 
kinyissa a kaput ; de ez nem sikerült seho­
gyan sem, A felső keresztfán lógott a Dumba 
I éter teste s a hajnali szél lassan lóbálta 
hol jobbra, hol balra ....
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részén az erek mentén, mint fehér penész, 
mely a salétromhoz vagy a fehér czukor 
porhoz hasonló.

— Ész és tapintat. A helybeli érde­
mes elöljáróság egyik je'es tagja, még pe­
dig az, a ki jelenleg a közmunka és közle­
kedésügyi táreza vezetésével van meghízva, 
láng elméjének fényes tehetségét mutatta 
ki akkor : midőn a szt. Háromság téren épí­
tett járda korlátúinak sodronyát az élő akácz- 
fákba szögeztette. Valószínű, hogy ez által 
azt akarta bebizonyítani,, hogy nem csak 
jeles közmunka ligyi kapacitás : hanem 
pénzügyi azakavutottsáiígal is rendelkezik. 
Mert, ha a szegeket nem az előfákba : Im­
iiéin oszlopokba vereti, hát az oszlopok árát 
nem takaríthatta volna meg. az adófizető 
polgárok terhei kumiyebbitésére. Az ész és 
tapintat széles Iái körével felruházott férfiú, 
nem csak arra a rongyos 60 fi t jutalomra 
lenne érdemes, milyenben csak nem régen 
részesült, hanem legalább olyan 25 re, mit 
rőffel is mérnek.

— Védekozes a hernyók ellen. Az idén 
oly nagy mennyiségben léptek fel a hernyók, 
hogy a gyümölcsöket a szó szoros értelmé­
ben tönkre teszik. E miatt nagyon sokan 
fordultak felelős szerkesztőnkhöz azzal a 
kéréssel, hogy milyen szert javasol a Her­
nyók elpusztítására. Ennek következtében a 
következő szereket ajánljuk. Ha valaki nem 
sajnálja a tetemesebb költséget, hat az eset­
ben tökéletesen czelra vezet a gyümölcs­
fákat azzal a keverékkel permetezni, amivel 
a szőlőket, permetezzük a peranoszpora 
ellen. Azonban, hathatós szer a hernyók 
ellen a kénmájjal való permetezés is. Ez 
utóbbi szert a következőkép kell készíteni : 
lüO gr. kéninájat (K2s. Kalium keneg) fel­
oldunk 1 liter tiszta forró vízben. Az ig 
nyert folyadékot 99 liter tiszta hideg víz 
közzé öntjük. Így nyerünk 1UU liter kenmaj 
oldatot. Tehat a hány hectoliter folyadékot 
akarunk készíteni, annyi 100 gr. kenmajat 
kell feloldanunk. Mivel 100 gr. kéurnáj alig 
kerül 10. krba, hát sokkal olcsóbb, mintha 
rézgálicz es szóda keveréket használnánk.

— Fiatal tolvaj. Mucsi Pál 18 eves 
béres legény gazdájától Bánfi Antaltól kü­
lönféle élelmi szereket ellopott, a csendőr­
ig azonban csakhamar nyalton csípte és 
•átadta a kir. járásbíróságnak, hol bizonyára 
elveszi méltó büntetését.

— A sintérek farsangja. Farsangot lak­
nak Be/eg Mátyás utódai, meg pedig kutya- 
farsangot. fii van rendelve, hogy az összes 
utczán található ebeket irgalom nélkül irt­
sak ki. Ugyanis: az a hir kapott lábra, hogy 
a városban veszett ebek garázdálkodnak. 
Ámbár saját szemeivel sen m sem győződött 
meg az ilyenek létezéséről, mindazonáltal 
ki van adva, hogy az ebeket ki keli irtani. 
Hát. ennél nagyobb öröm nem érhette Bezeg 
Mátyás t. utódait. Reggelenkint, a piuozok 
alkalmával Űzik a nemes sportot. Valóságos 
nemes ambiczióval kerítik hurokra a kedé­
lyesen ku lógó ebeket. Még pedig olyan 
ebekre vadasznak leginkább, melyeknek 
gazdája nem sajnálja azt a potom 1 korona 
vakság dijat. Mert hát ezt az árt szabják 
k> vált,ság díjul. Hát eddig csak hagyjál), 
mert, hiszen csak a hatósági rendeletnek 
tesznek eleget. De Bezeg Mátyás utódai, 
iogy mentül több pálinkára való koronákat 
szerezhessenek, hát, azt a tréfát is megteszik, 
íogy a hazak kapuja alól húzzák ki az ebe- 
keL Utovegre azt is megfogják tenni, mint 
a mit más alkalomkor is megtettek, hogy 
a kutyákat az udvarokról az ulezára csal­
tak es azutan a nyakába vetették a hurkot 
Ha a t. sintér urak továbbra is ily nemes 
buzgalommal űzik a kutyairtás jövedelmező 
mesterségét, hát rövid idő alatt az e^ész 
varosból kiirtják az ebeket, a tolvajok nagy 
oromere. Akkor aztán nem lesz mást mit 
tenni, mint felváltva felfogadni a sintereket 
hogy ugassanak a kutyák helyett.

— Alkalom szüli a tolvajt. Greskovics 
András szántói földbirtokos 11 drb disz­
nóval leküldte cselédjét kilenczesi birtokára.

CSGiTOBADl LílP

A cseléd másnap reggeli? maradt, az éj­
jelt pedig a kunyhóban töltötte. Éjjel két 
ember érkezett hozza, kik a disznók elbúj- 
í,i i.i felöl tanakodtak s l itván, hogy a ka- 
iiász alszik, azonnal útnak is indították az 
.aHató•• at. A cseled, a ki csak színlelte az 

j alvást, rügt in befutott, a tanyára s az ese- 
j tet feljelentették az éppen ‘ arra czirkáló 

esendőjüknek. A csendőrök egész a csanyi 
: gátig nyomaziak az alkalmi tolvajokat, a 

kik a disznók hátrahagyásával, szerencse 
sen kereket oidtak. A nyomozás folyik.

Kajeczfiirdő. Jeleztük már, hogy a 
kies fok vési! felsőm agyarországi Rajeczfiirdő 
úttörő azon a téren, hogy megakadályozza a 
hazai fürdózd közönség kiözönlését n külföldre, 
mert hisz az európai álllamol: között, éppen 
hazánk az, mely mindenféle ne in ti és fajú 
fürdőkben a leggazdagabb, de valamennyiben 
v-'g.y Kásón kezdődiK a Saison, vagy pedig 
nem bírja a természeti gyógyeszközök na- 
gyobb mennyiségét s illetve egyoldalúig van 
telszerel ve.

Nem úgy Rnjec/,fürdő, melynek termé­
szetes kitűnő gyógyhatású forrásain és va­
sas lápfiirdőjén kívül, mindazon intézményei 
megvannak, melye t amazok hatásút emelik 
s biztosítják a rendszeres gyógymódok leg­
többjének hathatós alkalmazását. A gyógy- 
tényezők ezen öszpontositottsága adja meg 
hazánk, sót talán a külföld legtöbb fürdője 
felett ezen gyógyhelynek azon előnyt, hogy a 
mennyiben nagyobb családokban vagy baráti 
körökben többen kénytelenek — gyógyu­
lást keresve — egy időben fürdőre menni, 
de a nekik egyer.kint megfelelő gyógyász kö­
zöket legtöbbször egymástól igen távol eső 
helyeken találhatják, Rajeczfürdőben a leg­
különbözőbb!} bajokban megtalálják u kéréséit 
enyhülést, gyógyulást egy helyen és egyszerre, 
a nélkül, hogy hosszabb időre elválniok kel­
lene, ép aitkor, a mikor lelki nyugalmuk 
egyensúlyának fentartása s szórakozásuk szem­
pontjából egymásra talán legnagyobb sziiksó 
giik lehet.

Ezt pedig, hogy egész családok vagy 
társaságok annál könnyebben együtt leliese- 
nelc. az igazgatóság nemcsak a nagyon jutá­
nyos heti penzió rendszerrel (18 frt, 24 frt 
és 30 frt egy személy) akarja hihetővé tenni, 
de az által is, hogy ettől eltérőkig külön al­
kura kész akkor, mikor egész családokról 
vagy nagyobb társaságokról van szó.

A kitünően berendezett hidegvíz gyógy­
intézet gőzkamrával, gő/.zulianynyal stb., szó­
val a modern hidegvizgyógyintézet minden 
tényezőjével van ellátva : vasas, timsós láp- 
fiiid-'i pedig e tekintetben páratlanok hazánk­
ban, a menyiben a Franzensbadi láppal egyenlő 
hatású és összetételű lápföldet itt is gőzzel 
(ózik és kavarják, és Így minden részecské- j 
jéd-rn feldolgozva jő használatba. Különböző 
vasas-timsós tükör- és kádfürdői, meleg és 1 
hideg vasas timsós és szénsavas vasas ivófor- ! 
rasai, magaslati, éjszak, fe'ül védett fekvése, 
Oeitel kúrára berendezett erdei sétái és min- *
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denképen hygienikus modern berendezései, 
úgy végül jutányosága és a vezetés előzé­
kenység- és gondossága a gyógyulást »s üdü­
lést keresők teljes kielégítéséül szolgálnak.

Ekképen nem csoda, hogy az év.td ez 
idei korai (ápiris l ón) megnyitása már több 
idegent odacsalt Ausztriából ós Eszaknémot- 
országból, sőt a bejelentések is oly számosak, 
hogy már a mostani szerint igen fényes sai- 
sonra lehet bizton számítani.

Irodalom.
Érdekes — nem érdekes Minden hét 

száz meg száz eseménye közül a legérdekes- 
beket Kiválasztani: azokat inegrajzoltatni j 
versben, tárezában megénekelni, bisonnyára 
nem n legkönnyebb feladat. Hát még ugyan­
azt a mesterséget hétről hétre végigcsinálni, 
hogy a nagy közönség szeretett lapjában 
mindig csak az érdekes eseményeket találja 
meg és na legyen kénytélen unalmas, érdekte­
len dolgokká foglalgozni, ez minden képes lap 
szerkesztőségének örök prollemája. Ezt a fela­
datot hetilapjaink közül a legjobban az „Or­
szág Yrilág4 oldja meg, a melyben mindig 
megtaláljuk a hét eseményit érdekes képekben 
megörökítve. Ez az actuálitás utáni törek- 
ekvés jellemzi legszebb képes hetilapunkat, a 
melyet ép ezért szeretett mog a magyar olvasó­
közönség. E heti számában is a török-görög 
háborúról, Vilmos német császár bécsi láto­
gatásáról, a nagyváradi érsek jubileumáról 
hoz szép ihiazrácziókat. Term-'szetessen a 
legszebb versek és novellák egészítik ki a 
füzet tartalmát. Az „O’Szag-Világ“ e héten 
még egy érdekes dologról értesíti olvasóit, 
arról, hogy karácsonyi ajándékul 
pontossan kiállított irodalmi almanac h-t 
ad, telve a magyar irodalom elveinek mun­
kával, zeneszerzeményekkel, képekkel. Ezt 
a szépen kiállított kötetet, a melyek bolti ára 
1 frt lesz, az „Ország-Világ“ újonnan be­
lépő előfizetői is ingyen kapják. Az Ország- 
Világ előfizetési ára negyedévre 2 frt. Mu­
tatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kia­
dóhivatal (Hold ti. 7.)

Közönség köréből.
Köszönet nyilvánítás.

Felejthetetlen nőm Z a e m b e r i Juli­
ánná gyászos elhunyta alkalmából fogadják 
mindazok, kik a temetésen megjelentek, ugy 
szintén, kik mérhetetlen fájdalmamat rész­
vétük nyilvánításával ig3rekeztek enyhíteni, 
— ez utón hálás köszöuetemet.

Hatvani István, 
gépész.

Felelős szerkesztő: Éder Xétnos. 
Kiadólaptnlajdonos: XXZ'eisz Xvlé-rlc.

J IPAROSOK ÉS GAZDÁK FIGYELMÉBE
LOCOMOBILFÜTÉSHEZ

kitűnőéi] alkalmas

Salgótarjáni ős petrozsényi f
darabos, koczka* v.s did-szcnüuket-.

valamint
AKNASZENÜNKET

Ír a, z á, 11 fxX't é s In © íz.
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Pántlikagilisztaban es gyomorbajban 
szenved az emberiség fele részé.

A szenvedő
emberiség vi- 
gasztalasára 
és segélyére!

Kík gnhimblY 
regbe» és gye 

mórba j bau
szenvednek

J

! ; I
C?S02Sra-^A_XDI 2L.-ZK.2T 21. szám

Pántlika
&"ií iszla
fejestől és 
gyomorbaj 

a i)á feány-t,ii- 
li o es k ál; által 

iájdalom nélkül 
jót .Más mellett, 
a legrövidebb 

idő alatt, (6 perc 
alatt) teljesen 

elhajt 'tik.
kapható :

' 202 897. tk. sz.

i vvevósi hivdeí meny.

Alii1 irt. bírósági végrehajtó ezen­
nel közhírré teszi, hogy a szegedi kit", 
törvényszék 6979/897. sz. végzése kö­
vetkeztében Dr. Bük Herman ügyvéd 
által képviselt Bagossy Gabor javára, 
ifj. LászlofFy László ellen 1135 írtra 
ln csü11, a magyar állam vasutak féle 
984. számú gőzgép 1194. C. sz. csépit) 
(6 lóere|ii) a hozzá tartozó hajtó szi- 
j Ik, 2 kis, 2 nagy olajos kanna, 4 
títzszerszám, 1 kefe, 2 tölcsér, 1 szivó, 
1 előmelegítő, 10 grófon zó kulcs, 1 
Slibor fűrész szijjal, 1 emeld hévér, 
1 zsákhordó kocsi. 1 zöld fecskendő,

József

"Véd-jegf^.
Egyedül valódi
Nelmeider

gyógyszerésznél,
Eesiczán. fő-utca 3.

(Délmagyarország.)
Ezen kit ti nő gyógyszer fájdalom nél­

küli. gyors és biztos eredményéért jótállás 
nyílj iá tik Nem árt, ha a pánti ik «giliszta- 
íéreg nincs is jelen — Az éleiket" meg- 
jeli>lv»dí>. Törvényesen védve. — tégy 
eredeti doboz pontos ha-ziiálati utasítással 
a bel- és küllőid részére. Irt 3.50 postai 
utánvéttel vagy a fenti összegnek előre

.réz halványsárga, bágyadt tekintet, 
kék szemkaiikák. lesovanyodás, elnyálká-

vágytalanság, felváltva mohó étv ágygyal,

szédülés fő lég éhgyomornál, egy gombo­
lyag felszállása egész a nyakig, nyálösz- 
szegyiilvmlés, a test megdagadása, gyomor­
sav, gyom irhév, gyakori fel böfögés, bél­
görcs. hengergetés, hullámszerű mozgások, 
szaró szívó fájdalmak és szúrások a be­
lekben, szívdobogás, a vérkeringés ren­
detlenségei különösen nőknél,gyakori vé­
letlenül beálló főfájás, a búskomorságra 
való hajiam, éietuntság és a halál óhaj­
tása Továbbá, itt minden gyógyszer kap­
ható Santaltokocskák hutásakban fel ül- 
nmlhatlanok. gyorsan és biztosan gyógyí­
tanak nőknél és uraknál befecskendezés 
nélkül Egy doboz ára 2 frt 50 kr. Ma­
kacs baj ellen egy dupla adag 4 frt. Mind 
egyedül valóiban kapható : 
Schneider 2". gyógyszerész­
nél, T2.esic2sa.-rx, fö-uteza 3.

(Délmagyarország )
8V Millió betegnek segített már 

ez a szer. "Wí
Itt még kapható a legjobb iszák osság 

(részegség) elleni szer, 1 üveg ára 2 frt,

1 szerszám láda, 1 kis szerszám láda, 
benne apróbb szerszámmal, 2 vízmen­
tes pon) Va és egy zsindely tetejű gép­
szín, — nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. 
járásbíróság 2604/897. sz. végzése foly­
tán ifj. Lászlóffy László csongrádi 
tanyáján leendő eszközlésére Í897. évi 
május hó 28 ik napjanak d. u. 4 órája
határidőül kit,űzetik és althoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Csongrádon, 1897. évi május 
hő 15-én.

Bogyó dános,
kir. bir végrehajtó.
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ZACHERLIN
Pusztító hatású! Pusztít mindenféle

férgeket, mint semmi m s szer, azért hires és keresett az egész világon,
mint egyetlen a maga nemében.

ISMERTETŐ JELEI = I: *. ÖSSSK K,te”’
Kai»ható helyben : líagossy József es Bagossy (líábor

kereskedő uraknál. y-3

YARANAKvezéríígynűksége
Budapest, Váezi-ktirut *2. szám alatt.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzeséplőgarnituráit, ipari czélokra alkalmas „Compound“ 
lokomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsolóit, Sti bor-féle körfűrészeit,

kaszáló- és aratógépeit,
továbbá S 1 ( 14 - fele ekeit, vetögepeit, Boronáit es egyéb gazdasági gépeit.

i Fai i’li a ti k s-ÍY-le mérleg-gyár kizárólagos képviselete.
ufK-rjeg-yzólc iiae-yen. és bérnaentve. io-f,

wíwjuKj ■ tvrI ijf..

Ceongrád, 1897. Nyomatott Woisz Márk könyvnyomdájában.


